

DEBRANȘAȚI în mijlocul iernii! Ce s-a întâmplat?

Locatarii ai Asociației de proprietari nr. 580, cu sediul în Constanța, strada I.L. Caragiale nr. 61, bloc G, sc. C, având în componență blocul G cu scările A, B, C și D, reclamă faptul că au rămas în mijlocul iernii fără căldură și apă caldă. Oamenii sunt disperși și speriați, în același timp, că se vor îmbolnăvi din cauza frigului: "Stăm îmbrăcați cu mai multe haine pe noi; suntem familii cu copii, sunt bătrâni cu pensii foarte mici. Mai punem în prize calorifere electrice, însă nu le putem lăsa prea mult pentru că avem consum prea mare la Enel și nu ne vom permite să plătim facturile. Nu este normal ce se întâmplă. De ce să fim lăsați în frig pentru că unii nu au plătit? Noi suntem la zi cu plata". Mai mult decât atât, sunt locatarii care s-au plâns de faptul că nu ar fi fost anunțați că urmează debransarea din cauza datoriilor, fapt negat categoric de conducerea RADET Constanța. "Locatarii au fost somați încă din 22 noiembrie 2017", susține, pe de altă parte, directorul RADET, Liviu Popa. Tot el a explicat că asociația înregistrează o datorie de 65.396 de lei, inițial. În urma somației, s-a mai achitat o sumă de 19.702 lei, circa 30% din debitul total. La data de 25 ianuarie 2018, asociația mai are de plătit suma de 45.693 de lei, din care 43.090 de lei valoare facturi fiscale

de energie termică emise în perioada 28 februarie 2017 - 31 decembrie 2017 și 3762 de lei penalități emise în perioada 30 aprilie 2017 - 31



decembrie 2017. În baza de date a regiei figurează ca reprezentanți ai asociației Moraru Nicoleta, în calitate de președinte (care din afirmațiile locatarilor prezenți la Biroul Relații cu publicul, a fost schimbată) și Cojocaru Cristian, în calitate de administrator.

Din cauza problemelor întâmpinate, locatarii au decis să schimbe președintele, fiind ales Tănăsie. Administratorul s-a prezentat în 28 ianuarie 2018 la

RADET, fără însă a prezenta listele de plată și de a analiza posibilitatea de reluare a furnizării, potrivit RADET. "Administratorul a fost vizibil iritat de faptul că am dat relații locatarilor prezenți la sediul regiei, pe motiv că regia are contact cu asociația, nu cu locatarii. A refuzat orice colaborare având doar reacții de amenințare", subliniază reprezentanții ai RADET.

UN SINGUR LOCATAR, DATORIE DE 32.540 LEI Unul dintre locatarii blocului înregistrează o datorie la RADET de 32.540 de lei, o sumă uriașă. Directorul RADET, Liviu Popa, a explicat, pentru ziarul „Telegraf”, că cel mai indicat este ca locatarii să încheie convenții de facturare individuală. "Așa, cei care sunt bun-platnici nu vor mai avea de suferit. Asociațiile trebuie să susțină aceste convenții; astfel, doar cei care nu plătesc vor avea de suferit. RADET se va îndrepta doar către cei rău-platnici, pentru recuperarea datoriilor", a spus directorul.

VESTE BUNĂ! Vestea bună pentru locatarii este că președintele asociației a promis, în 29 ianuarie, atunci când s-a prezentat la sediul RADET, că va veni miercuri, 31 ianuarie, cu suma de 16.000 de lei. "L-am asigurat că miercuri vom reconecta asociația la termoficare", a precizat directorul RADET, pentru "Telegraf".

Sfinții Trei Ierarhi - cei mai mari păstori ai creștinătății

Credința populară spune că cine muncește în această zi poate orbi!

În ziua de 30 ianuarie, cei trei ierarhi, considerați de posteritate ca fiind cei mai mari învățători și păstori din istoria creștinătății și modele de viață duhovnicească, sunt sârbațoriți cu mare fast în lăcașurile creștine din întreaga lume. Cei trei ierarhi - Vasile cel Mare, Grigorie Teologul și Ioan Gură de Aur au urcat înalta treaptă a arhieriei și credinței creștine. De aceea, secolul al IV-lea al erei creștine este denumit „Secolul de aur al creștinismului”. Ierarhii i-au cerut în vis unui episcop să fie prăznuiți împreună. În secolul al XI-lea, la Constantinopol, a început dispută referitoare la faima celor Trei Ierarhi. Pentru prima dată, creștinii și-au pus întrebarea: „Care este cel mai mare dintre cei Trei Ierarhi?” Disputele au continuat ani în șir până când, ierarhii i-au apărut pe rând, în vis, episcopului Euhaitelor, Sfântul Ioan Mauropous. În



anul 1084, același episcop i-a visat pe cei trei ierarhi împreună. Aceștia l-au rugat să le orânduiască o singură zi de prăznuire, pentru că nevoița lor, cât au fost în viață, a urmărit același scop: să-i împace pe oameni și să aducă în lume pacea și unirea.

TRADIȚII ȘI SUPERSTIȚII

La sat se obișnuiește ca în această zi să se facă praznice de pomenire a morților din familiile credincioșilor, iar fetele tinere se roagă și țin post pentru a avea o căsnicie fericită. Tot tradiția populară mai spune că cine va lucra în această zi, nu-i va merge bine „în ale casei” și poate să orbească. Se crede că pe 30 ianuarie începe să încolțească grâul care nu a încolțit din toamnă. În tradiția populară se spune că de astăzi se schimbă vremea. De-acum, se zice că „se strâmbă părțile”, iar vremea dă spre primăvară. Dacă streșinile curg, primăvara va fi friguroasă, dacă e ger, vara va fi călduroasă. Praznicul Celor Trei Ierarhi este o sărbătoare dedicată reconcilierii; acum se împacă rudele după lungi dispute, iar toate proiectele comune concepute în această zi vor aduce prosperitate în căminul acestora. În această zi nu se fac treburi casnice: nu se spală rufe și nu se mătură în gospodărie pentru a evita pericolul de înec, de întâmplări violente și de infirmitate. În ziua sărbătorii nu se înstrăinează lucruri din casă pentru a proteja căminul de pagubă. În numeroase zone din țară, se împart ofrande pentru morții neîmpărtașiți. Mamele se roagă pentru norocul fetelor de măritat: nu prestează munci gospodărești și se roagă la biserică pentru norocul fiicei sale.

În ziua praznicului, femeile care au păcătuit făcând un avort, trebuie să respecte sărbătoarea: să facă pomeniri și să împartă ofrande; prin acest ritual ele pot fi iertate pentru marele lor păcat. În această zi sunt benefice pelerinajele în lăcașurile de cult, care poartă hramul Celor Trei Sfinți. Tot în această zi, este bine să fie ajutați copiii săraci, care doresc să devină preoți.

Sâmbătă, 3 februarie

NEVOIE MARE! Veniți să DONAȚI SÂNGE!

Acțiunile de colectă mobilă de sânge întreprinse de Centrul Regional de Transfuzii Sanguine (CRTS) Constanța, în colaborare cu autoritățile locale, continuă în județul nostru, nevoia de sânge fiind mare în această perioadă. De această dată, CRTS, în colaborare cu Primăria Comunei Limanu și Școala Gimnazială nr. 1, organizează sâmbătă, 3 februarie, între orele 8.30 și 13.30, o nouă acțiune de donare de sânge. "Sunt așteptate toate persoanele sănătoase din localitatea Limanu și localitățile învecinate care doresc să îi ajute pe pacienții care au nevoie de tratament transfuzional", potrivit unui comunicat al CRTS. Toți cei care vor să doneze sunt așteptați la Școala Gimnazială, nr. 1, din localitatea

Limanu, cu un act de identitate valabil.

CINE POATE DONA / BENEFICII PENTRU DONATORI

"Pot dona persoane cu vârsta cuprinsă între 18 și 65 de ani, cu greutatea peste 50 kg, care nu au suferit de hepatită, TBC, sifilis, ulcer, epilepsie, diabet zaharat, boli de inimă", potrivit specialiștilor CRTS. Persoanele de peste 50 de ani sunt rugate să aducă de la medicul de familie o adeverință din care să reiasă că nu sunt în evidență cu boli de inimă sau neurologice. Cu două zile înainte de donare, este interzis consumul de băuturi alcoolice! "Persoanele care efectuează o donare completă (450 ml sânge) beneficiază la cerere de: 7 tichete de masă pentru produse alimentare;

o zi liberă la locul de muncă, în ziua donării, în cazul donatorilor salariați, o zi de scutire în ziua donării în cazul elevilor, studenților și militarilor; decontarea cheltuielilor de transport în comun în ziua donării între localitatea de domiciliu/reședință înscrisă în actul de identitate și localitatea unde se efectuează donarea de sânge", potrivit CRTS Constanța. Conducerea CRTS mulțumește anticipat tuturor celor care vor contribui la salvarea vieților, prin donarea de sânge. "Sângele este un dar ce nu poate fi înlocuit! Este nevoie de mai mulți donatori! Cheamă-ți și prietenii! Mulțumim anticipat celor care vor contribui la salvarea de vieți omenești!", este mesajul transmis de oficialii CRTS.

Ultimele zile din ianuarie, cu temperaturi mai mari decât normalul perioadei

Maxime de 14 grade C, la Constanța!

Meteorologii anunță temperaturi mai ridicate față de normalul perioadei, în următoarele zile, la Constanța. Astfel, marți, 30 ianuarie, sunt anunțate temperaturi maxime de 14 grade C, în vreme ce minimele se vor situa în intervalul - 1 și 3 grade C. Și ultima zi a lunii, miercuri, 31 ianuarie, vine cu temperaturi ridicate; temperaturile maxime vor fi

cuprinse între 6 și 9 grade C, iar minimele se vor situa în intervalul - 2 și 2 grade C. De asemenea, prima zi a ultimei luni de iarnă vine cu temperaturi ridicate, astfel maximele vor fi cuprinse între 7 și 12 grade C, iar minimele vor fi între 1 și 4 grade C. În cele 3 zile vom vedea și razele soarelui printre nori. Vom reveni cu eventualele modificări anunțate de meteorologi.